

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆立法會會期到7月18日結束,反對派為阻撓新政府架構重組而拉布,令立法會積壓多項重要議程。為此,立法會內務委員會於昨日決定「加班開會」追趕審議進度,預料最少要耗時約222小時,方能處理所有緊急事項,包括於下星期三審議有關政府總部重組決議案等。「拉布元兇」之一的「人民力量」議員黃毓民及社民連主席梁國雄聲言密集會議「不人道」而反對。建制派議員批評反對派拉布才是虐待議員之舉。

立法會秘書長吳文華昨日在內務委員會報告指,估算今次會議完成《調解條例草案》、《2011年強制性公積金條例草案》及《建造業法例條例草案》前,下周三將要處理17條政府法案及議案,包括最少審議30小時的政府總部重組決議案,預料該次會議需時61.75小時。

### 7月11日開始日日開會

6月27日,立法會則會開始審議《公司條例草案》及《一手住宅物業銷售條例草案》,同日立法會調查梁振英西九事件的專責委員會亦向立法會提交報告,預料合共需時41.5小時審議。7月4日,立法會將審議《商品說明條例草案》及《追加撥款(2011至2012年度)條例草案》,以及個別議員議案、休會待續議案,預料7月11日打後每日開會,最終能夠在7月17日完成告別動議。

內會主席劉健儀引述政務司司長林瑞麟指,特區政府已經遞交所有法案,並相信能夠在7月18日前完成任內工作。

會上,梁國雄聲稱,立法會議員召開密集會議是「自甘作賤,盡忠報任特首」,「不人道」,要求秘書處編配足夠醫療人員及心理醫生處理突發情況,又建議擱置「無時間性」的架構重組審議。黃毓民亦稱,「擺明要塞車」是「拉布」的客觀效果,即使密集會議亦無法阻撓議員發言。

### 譚耀宗:拉布才是虐待

民建聯主席譚耀宗反駁指,架構重組審議有時間性,故民建聯支持應優先討論架構重組審議,並坦言議員絕非好喜愛開會,而反對派拉布簡直是虐待議員。民建聯立法會黨團召集人葉國謙亦狠批,梁國雄浪費議員時間又講人道,擔心秘書長主觀編制未能達致預期,建議簡縮發言時間。

### 王國興:莫再折磨自己

工聯會議員王國興也說,反對派議員簡直「癡癡地」,呼籲各黨各派做好人,不要再折磨自己,「大家簡直是活該,何必損害立法會聲譽」。旅遊界議員謝偉俊就坦言,立法會正處「非常時期」,即使「瘋狂開會」亦無意思,故建議議員內部抽籤處理不重要的議員議案。



立法會將要加班開會,趕及在7月17日完成告別動議。香港文匯報記者黃偉邦攝

# 「人力」又施拉布 內會趕工料222小時

## 「元兇」反稱「不人道」 建制派批「賊喊捉賊」



羅范椒芬促請議員盡早通過架構重組方案。為應付反對派拉布,潘雁鳴(前)和黃定。黃毓民與梁國雄「密斟」。香港文匯報記者黃偉邦攝

## 反對派阻撓 財委會又白開

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會財務委員會昨日下午開始審議政府架構重組的撥款申請,民主黨及「人民力量」預告會於會上提出「垃圾修訂」以阻撓政府架構重組方案通過。在昨日會議期間,民主黨、「人民力量」議員不斷提問,公民黨和民協則要求當局抽起最具爭議的副司長職級,令直至昨晚10時半會議結束時,財委會主席劉慧卿仍未收到任何議員的動議,會議須於今晨9時繼續。民主黨議員涂謹申稱,該黨的30多項修訂動議已交給立法法律顧問,並會於稍後向財委會提出。

### 建制派獨立議員撐重組

立法會財委會昨日舉行6小時會議,討論政府架構重組的撥款申請,民建聯、工聯會、自由黨及多名獨立議員均支持通過撥款。

### 陳鑑林:調整適當 社會需要

民建聯議員陳鑑林表示,梁振英提出的新政府架構,只不過是就部分政策局作適當的職責調整,及增加社會需要的新政策局及相應人手,批評反對派是在刻意阻撓:「終歸要實事求是,架構重組唔係太過不能接受,應該界機會佢行。」

### 石禮謙:可增管理效率

地產及建造界議員石禮謙亦支持撥款,他坦言,一個有效的管理不應管理多於五至六個單位,但現在政務司司長和財政司司長管理的部門數量均已超出這個數字,自己以科學管理角度看,認為候任辦的重組建議可行,議員應該支持。

### 王國興盼早日完成架構

工聯會議員王國興亦支持撥款,希望新一屆政府盡早有完整架構,盡快為港人服務,惟他關注候任特首辦組織團隊時有否及早「洗白白」,並要求候任特首辦清楚新任問責團隊的「利益衝突、角色衝突、雙重國籍」等問題。

自由黨主席劉健儀亦指,現階段很難說新架構能否達到政策目標,「一定要試過才知道」,但她要求當局清楚交代問責制中期檢討的詳情,包括時間和檢討準則、檢討後的獎勵等。

### 羅大:不應因檢討擱置

候任特首羅范椒芬回應說,新政府在中期檢討政治委任制時,可以一併檢討理官員表現,坦言架構重組

逼在眉睫,不應該因為檢討而擱置,她又強調在聘任新官員的過程中,官員都要經過嚴格的品格審查:「梁先生和他的候任班子已經說過,自己要去確保沒有任何的利益衝突,亦都不可以持有外國護照。至於僱建等等問題,更加要連家人各方面都要小心處理。」

### 葉太憂新班子背景不一

新民主黨主席葉劉淑儀則指,她擔心梁振英未能找到合適人才加入下屆政府,令增設官員等同浪費公帑,又說應徵副局政助的人來自五湖四海,既有民建聯也有民主黨、公民黨背景者,擔心他們「水溝油」日後難以合作。

羅范椒芬簡單回應說,就她所看到的履歷表,有很多優秀的人才應徵。

### 梁振英:盡力回覆提問

另外,候任特首梁振英被問及財委會一事時回應說,一如過往,他和候任特首辦的班子,都會盡量配合立法會議員的要求,「口頭的提問我們口頭答覆,書面的提問我們書面答覆」,以後也是如此,希望能夠爭取到立法會議員的支持。

## 正財爺吸實歐債 副司長專注施政

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)歐債危機當前,環球經濟均受衝擊。候任行政長官梁振英昨日與工商界立法會議員會面,主要談及歐債危機。香港總商會立法會議員林健鋒會後引述梁振英說,在新政府架構下,財政司司長會「全心全意、金睛火眼」地盯緊歐債危機的發展,包括股市的變化等,而副財政司司長就會專注經濟發展及落實CEPA各項政策等工作,對未來一些CEPA的新協議,例如在金融、工商及專業服務等範疇提出一些更強的合作措施,並期望可以多開一些「大門」、「小門」。

### 林健鋒:工商界撐重組

梁振英昨日與立法會8名工商界議員會面。林健鋒表示,他在會面中提出,歐債危機絕非一夕一朝就能解決的問題,而一旦爆發,其威力將不下於金融海嘯,情況嚴峻,而「一間公司架構重組也要花上9

個月」,故與會議員都支持今屆立法會應當通過政府架構重組建議,並期望日後財政司及副司長互相發揮作用,令香港能夠順利渡過難關。

林健鋒引述梁振英會上說,他有留意及關心歐債危機對全球及香港經濟的影響:「他(梁振英)說,將來的財政司司長是全心全力、金睛火眼看緊市場,看着整個歐洲債務危機的變化,副司長會花更多精神去推廣香港的經濟發展及有關CEPA新的落實。」

各工商界議員在會上並向梁振英反映意見,指在歐債危機的陰霾下,新政府應重推中小企特別信貸保證計劃,認為有助中小企應對歐債危機,又期望梁振英繼續關注中小企的營商環境,及加強與內地部門溝通,擴大CEPA對港商受惠範圍,和跟進過去未落實的CEPA政策,解決「小門未開」的問題。

他們又向梁振英提出,希望新政府能夠向內地有關部門跟進香港公司在前海發展的政策,並提出盡

快開放香港邊境地區,以增加香港的土地供應。林健鋒讚揚,梁振英在香港基建發展方面,有很長遠而詳細的規劃構想。

### 引梁稱無意限制個人遊

個人遊政策最新發展備受關注。林健鋒表示,他在會上反映,個人遊可帶動零售、酒店、飲食等多個行業的發展,但近期這些行業出現了下滑的趨勢,尤其有報章稱,新任特區政府有意凍結個人遊數目,此舉勢將打擊業界營運的信心。他引述梁振英在回應時澄清,新政府無意凍結個人遊發展,並會密切留意個人遊的情況,倘發現內地訪港旅客持續下降,他不排除會向中央政府提出,要求進一步放開內地優質城市,例如山東、青島、大連等,又指目前只適用於深圳市的「一簽多證」安排,「大有進一步推廣的空間」。

## 民望54分 梁承諾全力以赴

香港文匯報訊 候任行政長官梁振英尚有兩星期便會就任,據無綫電視委託進行的民意調查發現,以100為滿分,市民對梁振英的信任度評分平均有54分,最多人給中間分數50分,佔36%;有11%受訪市民更給予70分;給予零分的亦有5.6%。梁振英表示,自當選行政長官後,社會對他有不期望,自己身上任後,會盡最大的努力為社會服務,又強調香港還有很多機遇,「只要大家齊心一意,我們是可以把握得到的」。

### 40%反對市民變支持

無綫電視委託香港中文大學傳播與民意調查中心於週一至週三以電話訪問了524名市民,發現在行政長官選舉時支持梁振英的受訪者中,有94%仍然給他合格(50分或以上)的信任度,只有5%給予不合格分數;而原本反對梁振英的受訪者中,59%繼續給他不合格分數,但有40%給予及格分數,反映市民對梁振英的信任度屬中等。

被問及對梁振英推動民主發展的信心,有42.6%受訪者認為「一般」,沒信心佔42.9%;在維護香港自由方面,26%表示有信心,沒信心佔30%,一般佔41.5%。在梁振英領導下,市民對香港前景的信心以「一半半」居多,佔50%,樂觀的有27%,憂慮的佔20%。對梁振英可解決民生問題的信心,有54%表示一般,沒信心佔18%,有信心佔26%。

### 學者:政綱漸獲認同

負責是次調查的中文大學新聞與傳播學院教授蘇鑰機表示,部分原本反對梁振英的受訪者,在今次調查中對梁振英給予合格分數,或與梁振英早前言論,包括是雙非零配額有關,反映市民對新特首有期望。他稱,市民開始比較實際,在想是否要認同他部分的施政理念,顯示市民「疑中留情」的感覺,雖然擔心能否做到,但仍願意給梁振英一試。

梁振英昨日被問及有關民調結果時表示,自己會盡力而為,「不同的政治環境,經濟環境情況底



梁振英表示,上任後會盡最大努力為社會服務。香港文匯報記者彭子文攝

下,當選特首之後,社會對他有不同的期望。但在我來說,無論社會對我的期望、評分是怎樣,我都會盡自己最大的努力,在今天這個不是那麼容易的環境底下,為大家做好服務。」

## 用人無派別 CY籲各黨寬鬆

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨成員馮煒光及公民黨創黨成員蔡海偉,均因申請新一屆副局長職位消息曝光而退黨,兩黨更聲言他們絕不容許其黨員加入新一屆政府。候任行政長官梁振英昨日在出席活動後表示,新屆特區政府聘請副局長及政治助理的宗旨是用人唯才,不分黨派,他對有政黨不讓黨員申請,感到失望,希望各政黨能夠寬鬆一點,讓他們服務社會。

民主黨中常委馮煒光因盛傳已申請副局長而被該黨「大佬」指為「賣黨求榮」,並於日前退黨。他昨日在接受電台節目訪問時首次承認,自己早於3月已離職退黨,並在5月21日發出電郵,自薦申請文化局及民政局副局長,當時的計劃是倘獲邀加入特區政府就會「即走(退黨)」,並否認有人向新政府推薦他。

### 馮煒光稱只求展抱負

他續說,自己並非「一心做官」,只求「一展抱負」,又強調自己認識梁振英已30多年,而民主黨內不少黨員也認同梁振英上台對香港有好處,故自己才會自薦加入新政府,惟現今被民主黨各「大佬」追打,自知一定不會獲邀加入班子,但會繼續參與面試。

被問及民主黨立法會議員李永達一直向他「開火」,馮煒光指自己與李永達沒有個人恩怨,每次大家見面對方都是「和顏悅色」的,故對李永達「一直追打我」感到奇怪,但隨後又指,李永達針對他已「早有預兆」,「你問每一個黨友,每次我選中常委,李永達也要驗票,問每個黨委『你哋邊個投過馮煒光』,我已感到很驚奇」。

### 冀抱包容心服務社會

梁振英昨日在被問及馮煒光的問題時,強調新政府聘請問責官員,包括副局長和政治助理的宗旨,一直抱着包容開放的態度,用人唯才,不分黨派,是希望各方有志之士,無論他何政黨背景,無論他是甚麼政黨背景,都希望對方能夠貢獻他的力量,為社會服務;倘新政府不用某些一些政黨人士做副局長或者政治助理,很可能會被人指責為偏私或政治酬庸,「所以我聽到有一些政黨不容許,而且責難他們的黨員,(不許)申請做副局長或者政治助理,我覺得十分可惜,同時我亦都有一些不理解」,並對此感到失望。

他希望大家都能夠有包容的心,因為有很多政黨中人,無論他的黨是甚麼黨,都是有心服務社會的。「我覺得我們應該配合我的新政府用人唯才這樣的一個宗旨,希望各個政黨在這個問題上都能夠寬鬆一點。」